Виховна година для учнів 5 – 9 класів
Культура користування мобільним телефоном
        Мета заняття: дати визначення поняття ”мобільна культура“ на основі опрацювання наукових джерел, формувати й розвивати в учнів уміння користуватися мобільним телефоном у громадських місцях, транспорті тощо; визначити рівень і стан існуючої культури учнів користування мобільним зв’язком під час навчання у школі. 
        Обладнання: мультимедійний проектор, презентація на тему «Культура користування мобільним телефоном», сигнальні картки «Це дозволено»,    «Це заборонено», музичне оформлення.
Хід заняття
Яка краса! Усе життя
В акорди перелить,
З високих дум і почуття
Нове життя творить…

1. Організаційний момент.
2. Мотивація до сприйняття матеріалу.
3. Слово класного керівника. 
Шановні слухачі! Учні нашої школи! Під час заняття спробуємо разом з̓ясувати, яку людину можна вважати ввічливою, чемною, ґречною, зважаючи на всі реалії життя, умови сьогодення. Пам̓ятаймо:  ввічливість – це, насамперед, уміння спілкуватися, уміння люб’язно ставитися до людей, котрі нас оточують. Я думаю, ви погодитеся зі мною, що не лише дітям, а й дорослим хочеться, щоб до них ставилися їх друзі, рідні, уважно, по-доброму, завжди любили та поважали.      
     Вважаю, що весь секрет полягає у тому, що тільки до ввічливої людини, вихованої та доброї, люди ставляться саме так.  
Запрошую до обговорення актуального в наш час, добу науково-технічного прогресу, питання про користування мобільними телефонами в громадських місцях, зокрема у навчальному закладі.   

4. Виступи учнів: обговорення законодавчо-нормативної бази щодо користування мобільними телефонами у громадських місцях.

   Учень перший.  Міністерством освіти України видано Наказ № 420 від 24.05.07  «Про використання мобільних телефонів під час навчального процесу», згідно з яким школярам заборонено користуватися мобільним телефоном під час занять 
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Учень другий.  Низький рівень культури поведінки дітей та молоді – надзвичайно актуальна проблема в житті нашого суспільства, а особливо культура користування мобільним зв’язком. Недарма кажуть, що в нас більше освічених людей, аніж вихованих. Тим паче, коли мова йде про дотримання етичних норм користування мобільним телефоном.
Учень третій. Культура поведінки та спілкування по мобільному телефону втілює в собі результати виховання, ступінь розвитку моральної свідомості особистості в цілому. Визнання школярами загальних правил поведінки, знання основних категорій етики, а тим паче визнання правил мобільного етикету – ще не показник мобільної культури особистості. Знання повинні знайти форму виявлення в діяльності, спілкуванні, відбиваючи глибину засвоєння норм мобільної поведінки та здатність втілити їх у життя
 Учень четвертий. Ми, люди ХХІ століття, вже настільки звикли до переваг мобільного виду спілкування, що часто не помічаємо, як у процесі мобільного спілкування не зважаємо на дійсність, що нас оточує.
На цьому етапі нашого життя головним обов’язком є навчання, причому навчання сумлінне та старанне. Ви не повинні пропускати жодного слова вчителя, жодного його пояснення!
Учень перший. Проекспериментуйте з вашим телефоном – покладіть його біля звичайного увімкненого радіоприймача та зателефонуйте на нього. Ви почуєте, як до мелодії, що лунає з радіоприймача, додаються неприємні шуми. Це означає, що радіосигнал, який приймає мобільний телефон разом із дзвінком, впливає на інші електронні пристрої. 
Учень другий. Тепер уявіть, що в лікарні випромінювання мобільного телефона заважає роботі пристроїв, від яких залежить життя людини чи коректність встановлення причин хвороби. Користуватися мобільним зв’язком у медичних закладах недопустимо.
Класний керівник. Щоб уникнути непорозумінь у користуванні мобільним телефоном, сформувати в людей, котрі оточують, позитивну думку про вас, пропоную ознайомитись із певними рекомендаціями, що допоможуть вам сформувати імідж ввічливої й тактовної особистості.
(Група учнів «Експерти» по черзі зачитують нижчезазначені рекомендації; інша група учнів – «Коментатори» – приєднуються до обговорення)
Рекомендації
· 1. Намагайтеся вимикати мобільні телефони там, де є застереження «Будь ласка, вимкніть мобільний телефон».
· 2. Пам’ятайте, що треба переводити свій мобільний телефон у режим «без звуку» або користуватися послугою «Голосова пошта» у театрах, музеях, кінотеатрах, на виставках.
·     3. Оберіть такі рингтони, які приємні вам і водночас не будуть турбувати людей, які вас оточують.
· 4. Установіть мінімальну гучність сигналу мобільного телефону, коли ви відпочиваєте разом з іншими людьми. 
· 5. У громадських місцях: бібліотеці, магазинах, транспорті, ліфті намагайтеся розмовляти по мобільному телефону максимально тихо та коротко.
· 6. Більшість сучасних телефонів фіксує номер, із якого зроблено виклик, і повідомляє про пропущені дзвінки. Якщо вам не відповіли відразу, не варто повторювати виклик – наберіться терпіння і зачекайте, доки абонент зможе передзвонити вам.
· 7. Небажано телефонувати на мобільний до 9 години ранку і після      22 години вечора – ваш абонент і члени його родини можуть відпочивати, і ваш дзвінок може бути дуже недоречним.
· 8. Якщо під час вистави або в бібліотеці вам потрібно терміново відправити SMS або інше повідомлення, вимкніть сигнал клавіатури – він може заважати іншим, відволікати їх від вистави чи від читання книжок або навіть дратувати. 
· 9. Тестування вашого телефона на рівень гучності рингтонів краще проводити вдома, а не в громадських місцях – ви можете просто налякати чи збентежити людей несподіваними гучними звуками.
· 10. Недопустимим є використання чужих мобільних телефонів та повідомлення номерів третім особам без згоди їхніх власників.
· 11. Фотографуючи або знімаючи відео на свій мобільний телефон, поважайте приватне життя інших людей. 
· 12. При цьому пам̓ятайте: фізична особа може бути знята на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку лише за ії згодою. Згода особи на знімання ії на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку допускається, якщо зйомки проводяться відкрито на вулиці, на зборах, конференціях, мітингах та інших заходах публічного характеру.
· 13. Фізична особа, яка погодилась на знімання на ії на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку, може вимагати припинення їч публічного  показу в тій частині, яка стосується ії особистого життя. Витрати пов’язані з демонтажем виставки чи запису, відшкодовуються цією фізичною особою.
· 14. Знімання фізичної особи на фото-, кіно-, теле- чи відеоплівку,          в тому числі таємне, без згоди особи може бути проведене лише            у випадках, встановлених законом (стаття 307 ЦКУ від 16.01.2003       № 435-ІV).
        Класний керівник. Спробуймо виконати тестові завдання з приводу обговорюваного проблемного питання.
       Увага! Тестові питання на слайді.
Тестове завдання
1. У яких місцях потрібно вимикати мобільний телефон?
· А. В установах з великою кількістю радіоапаратури.
· Б. В установах з великою кількістю людей.
· В. В установах з великою кількістю автомобілів.
         2. Коли доцільно використовувати послугу «Голосова пошта»”?
· А. Удома.
· Б. На вулиці.
· В. У кінотеатрах
3. У яких випадках доцільно перемикати власний мобільний телефон в режим „без звуку”?
· А. На уроках.
· Б. У музеях та кінотеатрах.
· В. У лікарнях.
4. У якій ситуації можливо використовувати рингтони з грубими висловами та неприємними звуками?
· А. У школі.
· Б. На курсахіноземних мов.
· В. Це недопустимо в жодному разі
5. Ваші дії в ситуації, коли в кафе, де ви відпочиваєте з друзями, дзвонить ваш мобільний телефон.                        
· А. Радісно та голосно відповісти на дзвінок.
· Б. Вибачитися перед друзями і відповісти на дзвінок.
· В. Вибачитися перед друзями, відійти в тихе місце та відповісти  на дзвінок
6. Скільки гудків доречно чекати, якщо ви телефонуєте?
· А. Поки оператор не відключить, оскільки тому, кому ви телефонуєте, дуже подобається власний рінгтон.
· Б. Не більше п’ятигудків.
· В. Поки оператор не відключить, а потім ще декілька разів зателефонувати
7. У який час небажано телефонувати на мобільний телефон?
· А. Це завжди можливо.
· Б. З 9 ранку до 22 годин вечора.
· В. З 22 годин вечора до 9 годин ранку.
· 8. Ваші дії в бібліотеці перед відправкою SMS.
· А. Вимкнути сигнал клавіатури та відправити SMS.
· Б. Голосно вибачитися перед відвідувачами бібліотеки та відправити SMS.
          В. Узагалі не відправляти SMS, в бібліотеці це недопустимо.
· 9. Чи можна використовувати мобільні телефони без згоди їхніх власників?
· А. Можна, якщо власник – ваш друг.
· Б. Це недопустимо.
· В. Можна, незважаючина те, хто для тебе ця людина

10. Що потрібно зробити з мобільним телефоном перед початком уроку?
· А. Зробити мелодію гучніше.
· Б. Вимкнути телефон.
· В. Перевестителефон у режим «без звуку».

           Кожна правильна відповідь – 1 бал
Ключ до тестування
Якщо балів від 10 до 7.
      Вітаємо, ви є вихованою людиною та справжнім фахівцем з мобільного етикету. Не приховуйте ваші знання знання, вони можуть стати в нагоді іншим.
Якщо балів від 6 до 3.
      Ви розумієте поняття ”мобільна культура“, знаєте правила мобільного етикету, але не завжди дотримуєтеся їх. Вивчіть ще раз правила користування мобільним телефоном.
Якщо балів менше 2.
     У вас низький рівень мобільної культури. Будь ласка, вивчіть правила мобільного етикету, обов'язково дотримуйтесь їх. Пам'ятайте, що культурна поведінка – це 50 % успіху людини у житті.  
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